



项目推进与招商引资“双轮驱动”

新埭交出亮眼“半年报”

■记者 居丹荔
通讯员 顾秋叶

本报讯 近日,新埭镇上半年高质量发展成绩单出炉:全镇实现生产总值(GDP)34亿元,按可比价计算,增长6.8%,跻身全市前三;工业生产运行平稳向好,规上工业总产值、规上工业增加值分别同比增长16.3%和18.2%,其中规上工业总产值实现连续14个月两位数增长;服务业稳步发展,规上服务业营收同比增长288.6%;固定资产投资也稳健向前,同比增长272.82%。漂亮半年报的背后,是新埭镇多年来的稳扎稳打、厚积薄发。

烈日当头,新埭镇人工智能产业园项目现场正在进行最后的收

尾。占地10亩的园区内,20栋楼已建设完成,白色的铝板上配上黑色的玻璃幕墙,现代化的气息扑面而来。高空作业平台上,工人正在给外立面幕墙的铝板打胶;地面上,地面打磨、绿化补苗等工作忙碌而有序。“目前我们正在行收尾,预计10月底能够竣工验收。”项目负责人曹亚阁说,建设完成后,这里将成为人工智能生态的载体,为园镇人工智能产业发展赋能。

一个个热火朝天的项目现场,早已成为了新埭镇经济攀高向新的最美画面。作为传统企业转型的代表,占地63亩的银湖箱包智能工厂建设项目主体已建设到4层以上,即将封顶。“新的智能工厂将嵌入智能化的

设备,配备智能化的仓库,打造行业最先进的拉杆箱自动化生产工艺流水线。”浙江银座箱包有限公司副总经理金崇歌说,项目投产后,比起原有工厂,预计生产效率提高30%,成本下降30%,产值增长20%以上,将成为新埭镇产业转型升级发展的先行示范。

此外,今年年初开工的润泽智算中心三期项目目前D-2楼主体结构已经封顶,正在进行墙体抹灰阶段,P-2动力中心主体结构也已经封顶,二次结构也已开工建设;去年6月开工的浙江立业微电子股份有限公司的立芯科技年产30亿件射频芯片封装项目外立面已经全部完工,脚手架已经全部拆除,正在进行最后的收尾,

计划本月能够竣工……项目建设的进度条拉满,新埭经济发展的动能持续汇聚。

项目建设热火朝天,招商引资同样气势如虹。瞄准智能制造、数字经济、低空经济三大核心产业,这几年新埭镇通过产业链招商、以商引商、基金招商等模式迎来了一个个优质项目落地,进一步做强了延链补链强链的文章,经济向上向好向好的底气更足。即将完工的人工智能产业园,就已签约了8个优质项目,涉及动漫等领域,

待产业园完工后即可入驻,将成为撬动经济高质量发展的新增长点。

如今的新埭,已构建起了一个产业项目“招引、落地、协同、成长”的良性闭环。“今年上半年,我们为小微电子等4个项目完成供地,下半年还有10个项目将供地,镇里的低空经济产业园也即将开工,新埭的发展前景越发广阔。”平湖市水投发展集团有限公司总经理陈立忠说,园镇的日新月异是新埭高质量发展的最有力印证。



用汗水换来清泉

市水务集团多措并举守护城市供水生命线

■记者 戴绯绯
通讯员 陶冶

本报讯 八月盛夏,骄阳似火。当市民拧开水龙头享受汩汩清流时,背后是平湖市水务集团一支支队伍在烈日下、在风雨中、在深夜里无声的坚守。面对连日来持续的高温“烤”验,用水需求不断攀升,市水务集团积极部署、提前行动,从智能调度、管网巡查、设备检修等多方面着手,全力做好夏季用水保障。

用水量数据印证着酷暑的考验:1月至6月,全市生产生活用水量日均约16万吨;7月以来,单日生产生活用水量最高

已飙升至19.2万吨。随着气温持续走高,预计8月将迎来年度日用水量的最高峰值挑战。“您好,这里是96390水务服务热线,有什么能为您服务?”走进96390水务热线中心,客服人员正在耐心解答用户诉求和问题。“依托‘平湖市智慧水务大脑’平台建设,96390水务热线工单系统已全面升级,实现了所有受理事项线上全流程闭环管理,客服人员可以在线对工单处理情况全程跟踪。”市水务集团信息技术部(客户服务中心)副经理胡秋华介绍,面对激增的用水压力,智慧水务大脑不仅是高效响应的“调度员”,

更是未雨绸缪的“分析师”。特别值得一提的是,96390水务热线中心通过对重复或类似问题的智能聚类分析,推动业务部门从被动处置向主动防控转型。据悉,上月96390水务服务热线共接到来电1947个,咨询类1448个,线下解决问题499个,首次办结满意率99%。

在唐盛景苑小区的二次供水泵房里,市水务集团供水科科长魏峰正仔细检查着设备的运行参数。“泵房是供水到户的‘最后一公里’,尤其在高温高湿天气,容不得半点闪失。”他指着设备说道。市水务集团强化了泵房精细化管理,通过加密设备

巡查,严防雨水渗入,定期进行设备试验与维护保养,全力保障设施完好率和供水环境安全,为千家万户的供水稳定筑牢根基。“抢修指令就是命令!”市水务集团供水公司抢修中心主任富强坚定地表示,他们24小时值班待命,只为了确保第一时间抵达现场。

在古横桥水厂,水质化验员也一丝不苟地记录着水质数据。市水务集团制水公司副经理沈佳表示,制水公司早已提前部署,提前清理维护关键工艺单元,全面检修保养供水设备及散热系统;加密对重点发热设备、排水设施的巡查频次。“水质安全是生命

线,为此我们不仅严格对标国家最新标准,更制定了严于国标的内控指标。”沈佳佳强调,“我们密切监测各工艺段水质,动态调整工艺参数,确保每一滴流向市民的水都优质安全。”

全面排查供水管网等设施,及时发现修复漏水、损坏等问题;加密供水设备保养频次,重点维护关键设备;完善应急预案,定期演练以提升应急处置能力……市水务集团正以智慧化的管理手段、精细化的运行维护、快速响应的抢修机制和严苛的水质管控,织密高温供水“保障网”,默默守护着城市供水生命线,为市民安然度夏贡献水务力量。



“啃秋”迎立秋

今天是二十四节气的立秋,“立秋啃秋瓜”是传统习俗。近日,在当湖街道三港新城社区新时代文明实践站,社区居民一起“啃秋”吃西瓜,共话立秋习俗。

■摄影 王强 夏晓蕾

“腾笼”引“新凤” “闲地”变“热土”

新仓加速园区平台建设

■记者 荣怡婷
通讯员 姜永峰 童妹 陈明远

本报讯 近日,位于新仓镇智慧谷产业园内,浙光电子(嘉兴)有限公司的设备安装调试工作正如火如荼地进行。“这次企业在新仓租了4800平方米厂房,用于建设研发总部,目前人员设备均已到位,将在9月迎来正式运营。”新仓镇经发办工作人员介绍。

浙光电子是一家专注于陶瓷覆铜基板的企业,产品主要用于半导体新材料行业,市场前景和需求可观。但因属公司研发的新产品,工艺成熟和客户认证需要一定时间,双方在洽谈时一致

决定“以先租后厂房设立研发中心,同步利用镇里回收的闲置土地定制厂房”的布局各取所需,实现企业从研发到生产全链条“新仓化”。

盘活存量资产,注入全新动能,像这样的“蜕变”在新仓已是常态。近年来,新仓锚定高质量发展目标,坚持以“亩均论英雄”为导向,腾退“低小散”,引进“高质量”,着力破解土地、空间、指标等要素制约。“这些年,我们通过精准留、加速建、主动引等举措,全力推动‘腾笼换鸟’整治提升。”新仓镇经发办主任金健说。今年上半年,全镇已完成腾退低效土地面积141.9亩,完成年度目标任务的71%,在全市名列前茅。这份亮丽的成绩单是如何取

得的?答案就在于“腾笼”时有谋划,“引凤”时讲速度。自2022年紧跟市级部署开展“腾笼换鸟”整治提升三年行动以来,新仓就以盘活存量土地为抓手,以优化服务为切入点,多措并举分类分批处置闲置土地及工业低效用地,不断升级“国资+民营”园区平台建设。近年来,该镇通过打造新材料领创园、智慧谷产业园两大国资平台,鼓励传统企业向“新”求质,成功实现产业结构的优化升级,吸引了新材料、智能装备、生命健康等新兴产业,整体出租率达80%以上。

“今年上半年,总计16万平方米的智谷产业园一期、时尚智造园和翼园3个项目已全部开工,下半年,我们还将启动智谷

产业园二期建设,计划年底或者明年初,启动高端装备研发制造中心建设。”翻着手里的工程进度表,金健如是说。通过“向内挥刀”,新仓探索出了一条兼顾发展空间保障和产业转型升级的新路子,也成功换来了一批好项目。

坐落于新仓镇工业园区的嘉兴华丽非织布制品有限公司是纺织业领域的高新技术企业,近年来,随着企业的高质量发展,急需土地扩产提能。得知其诉求后,新仓镇立即行动起来,以土地置换的方式将原先园外的22亩土地腾换为园内的20亩土地,顺利实现了企业生产空间的优化整合与高效利用。“原厂区都是单层平房,土地利用不

高,腾换之后我们‘向上’要空间,建起了四层单体建筑。”嘉兴华丽非织布制品有限公司总经理理黄晓光说。新工厂空间更大,还引入了AGV智能物流系统,为后续扩产提能奠定了坚实基础。

着眼未来,一栋栋现代化标准厂房即将拔地而起,成为新仓招商引资的强力支撑。“进入‘腾笼换鸟’2.0时代,我们将‘筑巢’‘引凤’两手抓,会同工业园区产业规划,加大招商引资力度,实现‘腾笼’与‘引凤’互促发展。”金健说。

镇在突破

“跨”出机遇 激发动能

■言成声

近日,我市出台加力推动跨境电商高质量发展实施方案,用真金白银加速培育跨境电商竞争新优势,激发外贸新动能。

出口是拉动经济增长的三驾马车之一。在全球化风高浪急、外贸行业面临严峻挑战的背景下,如何促进跨境电商高质量发展,使其真正成为外贸增长的“新引擎”?此次新政的出台,从“硬件基础”到“软件服务”的全面布局,加速培育跨境电商竞争新优势,助力外贸企业维护存量市场、开拓增量市场,积蓄发展新动能。

加速培育跨境电商竞争新优势,要聚焦平台提级、促进集聚发展。近年来,我市锚定打造长三角地区具有重要影响力的跨境电商产业高地这一目标,通过整合行业资源、提供专业服务等,持续打造优质跨境电商生态环境,推动“直播+平台+跨境电商”三位一体融合发展。此次出台的实施方案明确提出,到2027年打造跨境电商直播集聚区2个以上,整合跨境电商产品展示、企业办公、跨境直播、仓储和物流等多种功能,为企业提供物业管理、税务咨询、通关便利、工商注册等一站式服务,并鼓励专业市场尝试跨境新业态,深化与抖音、京东等平台的联系,进一步打通平湖产业带与全球市场的连接通道。这些举措,必将有利于进一步升级完善跨境电商生态体系,助力企业贸易数字化转型,不断加快“走出去”步伐,让跨境电商成为企业发展新的增长点。

加速培育跨境电商竞争新优势,要聚焦主体培育、促进产业提升。这就要求我们的工作重心要放到持续提升体系化竞争优势上来。此次出台的实施方案明确,企业放在首要位置,同时结合平湖服装、(下转2版)DIYI PINGLUN 栏目统筹:黄金凤

嘉兴市委党校(嘉兴交通技工学校)
地址:平湖市当湖街道王林大道路44号(嘉兴“场圃”)
招生热线:8508171(驾培) 8508798(全日制)
友情提醒:关注天气,注意交通安全

今天到明天多云到晴,午后局部有阵雨或雷雨,偏南风转西南风3到4级。今天白天最高气温35℃,明天早晨最低气温28℃。